

新聞稿

中港大學生義工與村民共締心橋 首批無止橋於甘肅陝西竣工完成

2008年7月18日(香港) ----- 近六十位主要來自香港理工大學及西安交通大學的學生義工和專業人士，今天終於先後完成了位於陝西省銅川市興市村及甘肅省天水市大灘村的首批無止橋。

首批無止橋主要由香港理工大學及西安交通大學師生隊伍合作籌辦興建，並由卡地亞贊助及命名。在過去一年，隊伍利用課餘的時間籌備、組織、設計，並深入農村進行實地考察，最後更組織了近六十名來自香港及內地的義工隊伍，在七月七日至十八日期間親赴甘肅及陝西兩條村莊，與村民共同親手修建兩條無止橋。來自香港理工大學的無止橋項目統籌林沚曉同學表示：「透過這項目，我們難得有機會親赴內地偏遠貧困的農村，瞭解他們的生活和需要，並且利用自己的知識實實在在幫助他們，我真的十分期望未來有機會參與更多無止橋活動。」

其中位於甘肅省大灘村的項目點乃一回族村落，村民人均年收入只有八百元人民幣，一直過著貧困艱苦的生活。建橋地點是村民每天上學、上市集的必經之路，從前村民只靠數根破難的電燈柱橫跨兩岸，或是淌水過河。每逢大雨河水上漲，村中不少學童亦因河水阻隔而輟學。

有見及此，所有義工在連日的建橋旅程中，無懼風雨、亦不介意在酷熱天氣下工作，齊心全力為村民建橋。他們的努力和熱誠不單深深感動了所有村民，亦打動了全村上下百多村民總動員參與。大灘村村支書何玉龍向我們說：「學無止境、橋無止境，無止橋隊伍用他們的執著、愛心與行動，為我們因河水阻擋而難以正常走進教室的孩子們鋪平了通往知識殿堂的道路，你們冒雨為我們修橋，不怕風雨、不怕吃苦的精神讓我們很是感動！」

基金榮譽主席鍾逸傑爵士在揭幕典禮上表示：「我們並不止於在偏遠地區修築切合他們需要的橋梁，更重要是緊扣人與人之間的聯繫，透過溝通、關愛和友誼，共建心靈橋梁。」基金希望有更多大學隊伍能發揚無止橋的建橋精神，凝聚社會各界的矚矚善心，永無止境惠及內地偏遠貧困的地區，拉近兩地人民的距離，建立一個充滿關愛與和諧的美好明天。

關於無止橋慈善基金

無止橋慈善基金是在二零零七年四月成立的香港註冊慈善團體，經費全數來自社會各界熱心人士和機構的支持。基金主要透過提供資金和技術支援，鼓勵中、港兩地各所大學的學生、專業人員、以及社會各界的志願者，運用可持續的建築理念，同心協力修建橋梁，推動年青一代瞭解、關心並扶助內地貧困地區的村民，啟發並推動村民尊重和保護其本土文化和自然生態環境，同時藉此促進內地和香港兩地人民彼此瞭解和溝通，建立心靈之橋。

(完)

發稿機構：無止橋慈善基金

發稿日期：2008年7月18日

傳媒查詢：周嘉旺小姐 Sharon Chow (電話：+852-2696 1162/ +852-90412328)